

梁彼得被判疏忽杀人免于坐牢

前纽约华裔警员将缓刑5年和做社区服务800小时

本报洛杉矶今日电 (驻美记者 徐东海) 备受关注的纽约华裔警员梁彼得案19日迎来一审宣判,28岁的梁彼得因刑事疏忽杀人罪被判5年缓刑和800小时社区服务,因渎职罪被判3年缓刑,两项缓刑同时进行。

布鲁克林高级法院法官丹尼·陈当天宣读判决书时说:“我看了被告进入政府楼的监控录像,我认为他当时是在全力以赴地自己的工作,保护民众。开枪并杀人不他的本意,这不是蓄意犯罪而是疏忽犯罪。”

这一判决使梁彼得只需完成法庭规定的社区服务,而无须坐牢。梁彼得当天在法庭宣判前陈述:“从小我的父母认为我想要成为一名警察是一个可笑梦想,当我从警察学校毕业,我的梦想成真了。虽然现在我的生活被永远地改变,但我希望有机会能改过自新。”他当庭向受害人黑人青年格利的家人道歉。

之前布鲁克林地方检察官汤普森提出量刑建议,希望判决梁彼得缓刑5年、佩戴电子镣铐在家监禁6个月、做社区服务500小时,而最终判决比建议还轻。丹尼·陈表示,他收到了4万封支持梁彼得的求情信,证明梁彼得社

区背景良好,考虑到案件特殊,应予轻判。

对于法庭判决,汤普森表示将继续上诉。他发表声明说:“因有确切证据表明梁彼得的行为是有罪的,法律要求梁彼得必须为夺走格利的生命负责。我们尊重法官的减罪判决与我方意见不一致,我们将继续上诉。”

当天出席审判的格利的家属对法官的宣判表示不满,认为梁彼得的道歉无法挽回格利的生命。

在法庭外,双方的支持者也展开对峙,超过200名荷枪实弹的警察在场维持秩序。数百华裔民众手举标语,呼唤法官公平公正判决。支持格利的示威民众则高呼“梁彼得坐牢”、“正义为格利”、“黑人的生命重要”等口号,高举格利以及历史上被警察枪杀者的照片。

美国媒体预计,法官轻判梁彼得势必引发非裔社区不满。纽约州非裔众议员巴朗此前曾说出“梁彼得不入狱,非裔社区就要暴乱、瘫痪纽约市”的言论,这也引发华人社区的忧虑。

2014年11月20日,正执行巡逻任务的梁彼得在黑暗中扣动手枪扳机,子弹打到墙壁后反弹击中黑人格利,导致格利死亡。



■ 梁彼得(中)和律师在法庭上

图IC

新西兰出台系列新政方便中国游客办签证

新华社惠灵顿4月19日电 新西兰移民部长伍德豪斯19日发表声明说,新西兰将简化中国游客签证申请、审批过程。

声明说,便利政策包括针对中国游客的中文注册和登录系统、新西兰政府服务网站 RealMe 中文注册和登录系统等。此外,中国游客年底在网上签证申请系统缴费时,将可以使用带有“中国银联”标记的借记卡或信用卡。

新西兰先前已经把中国游客多次入境旅游签证有效时间从1年延长至2年,并开放3年多次入境商务签证。

驻越外交官提醒国人尊重当地法律和风俗

新华社河内4月19日电 中国驻越南大使馆官员提醒,中国人在越南要注意社会治安事件和交通事故等意外,同时要尊重当地法律法规和风俗习惯。

中国驻越南大使馆负责警务联络的参赞赵万鹏建议,一要遵守当地法律法规,比如不闯红灯、不酒驾等;二要尊重当地风俗习惯,比如越南人对领袖、祖先非常尊敬;三要保持低调,不炫富,不到偏僻黑暗的地方,不贪小利;四要尽量找越南语翻译,如果沟通不善容易产生矛盾。

莫斯科地铁将建人脸识别监控系统

筛查可疑乘客并与执法部门数据库对比



■ 莫斯科地铁监控系统

图C

本报特稿 俄罗斯首都莫斯科地铁负责人别科夫18日宣布,莫斯科地铁计划于年底运行智能视频监控系统,在2万个智能摄像头帮助下对乘客面部进行扫描,筛查可疑乘客以及无人看管的可疑物品。

别科夫说:“今年年底我们计划运行智

能视频监控系统。为了保障公共安全,我们花费了很长时间招标,经过仔细筛选,终于选出了承包单位,公布了中标结果,目前正在进行编程工作。智能视频监控系统将为我们工作提供很大的帮助,不仅能够帮助我们筛查具有潜在危险的乘客和不明物

品,还可以协助我们调控客流,进行业务决策和长期规划。”

他介绍,将在地铁入口和站台上安装特殊的摄像头,扫描每位乘客的面部并进行后续追踪,为警察和安全部门工作提供帮助。

首先,智能视频监控系统将在地铁入口处和出口处对乘客进行识别,对长时间停留在某处的乘客给予特别关注,对长时间未被移动的物品进行监控。“如果一个手提包被遗留在站内,并且处于监控范围内,那么监控系统就会发出提示。有异常行为的乘客,例如做出攻击性手势或者试图将大体积物品藏在衣物下的乘客将受到系统追踪。所有这些都将被记录下来,系统将会自动定位。”

之后系统将把扫描下来的面部图像与执法部门数据库的信息进行对比。“我们自己的安全部门,是与警察局合作的。如果智能视频监控系统发出提醒,那么负责公共安全的工作人员将尽全力确定嫌疑人的位置,及时阻止嫌疑人。”

别科夫表示,不会以逐步推广的方式运行智能视频监控系统,而是将在所有地铁站同时使用,计划在年底投入运行。

巧帮父母修脚

百善孝为先。做子女的总想为年迈的父母尽点孝心,却不知做什么好。我曾多次看见父亲吃力地弯腰修脚,他眼睛不太好,时不时就会割伤脚。看他忍痛走路很心酸,那时就想,如果能有机噐,替我经常为父亲安全修脚,该多好!

上海和味堂医疗噐械有限公司创始人,十年来潜心研究,终于解决了一一中老年修脚难的问题。上海和味堂牌电动秀足宝14D,360度全方位照明,专业刀头,不伤皮肤,修后无沟痕,功力强大,专修厚茧厚甲等特

点,是家用护理的理想产品。

送父母,有孝心,让你“巧”帮父母修脚。

热线: 400-660-4406

021-51876122

(全国货到付款)

市价: 496元

优惠价: 286元

上海销售地址:

人民广场武胜路479号

天猫、京东商城、苏宁易购合作商 和味堂旗舰店

上海和味堂医疗噐械有限公司出品



广告

日数百灾民暂住监狱安身

临时安置点条件太差引发抱怨

新华社上午电 日本官员19日透露,由于一时难以安置数量庞大的地震灾民,政府决定开放一所监狱,让数百名无家可归者暂时与囚犯一同住在监狱里。

日本法务省官员岛卫皓一(音)说,14日、16日两场地震以来,重灾区熊本市一所监狱先后收容多达250名灾民,截至19日仍有约110名灾民与近500名囚犯一同住在监狱内,灾民栖身在监狱的训练场。

2011年3月11日大地震后,日本法务省出台政策,决定在自然灾害的情况下让监狱充当临时安置点,帮助安顿灾民。岛卫介绍,这是该政策出台以来首次付诸实践。

熊本县政府发言人说,截至19日仍有超过9.5万人栖身在各个临时安置点,此外还

有大量灾民投亲靠友,没有住在临时安置点。

不少灾民抱怨说,临时安置点缺乏自来水,无法洗澡、冲厕所;一些人只能用蒲团席地而坐,难以保有隐私;冷饭团、冷茶水令部分体弱者感到“吃不消”。

60岁的荒蒔孝之(音)说,临时安置点提供的硬饼咬不动,“我想念热腾腾的饭食”。

一名怀抱2个月大婴儿的女子说:“很艰难,没有牛奶。我们随身带了些尿布,一旦用完就什么也没有了。”

由于临时安置点均拥挤不堪,不少灾民宁愿“窝”在自家汽车里。但医疗人士提醒,长时间坐在汽车里容易引发深静脉血栓,即血液非正常地在腿部深静脉内凝集成血栓,进而可能扩散至心脏、肺部或脑部,威胁生命。